
ATA N° 2064 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 04 (Quatro) de Setembro de dois mil e 
vinte e quatro. Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. 
Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quinquagésima 
Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.063 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
 * Ofício nº 335/2024, de autoria da 1ª Promotoria da Justiça da Comarca de São Mateus do Sul, 
Solicitando informações referentes à eventuais renúncias de receitas Tributárias pelo Município de 
Antonio Olinto durante os anos 1995 e 2020, pelos então Prefeitos José Cleomar Machiavelli, e 
Fabio Staniszewski Machiavelli. 
* Ofício nº 143/2024, de autoria do Gabinete do Prefeito Municipal Alan Jaros, convidando os 
Nobres Vereadores à participarem do Desfile Cívico, à realizar-se neste dia 06 de Setembro, nas 
rua em frente ao Paço Municipal.   
 
ORDEM DO DIA: Nada a constar. 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Convidou o Sr. Secretário Municipal de Saúde, para 
explanar sobre assuntos referentes às principais ações da Pasta. 
PAULO RICARDO DA SILVA BALCER: Cumprimentou Presidente demais Vereadores. Iniciou 
falando sobre a divulgação de um vídeo nas redes sociais, sem mencionar o nome da Pessoa, 
disse ser inverdade o conteúdo do vídeo, inclusive o que considera uma falta de respeito ao trabalho 
que está sendo feito na Pasta da Secretaria Municipal de Saúde que o motivou à explanar nesta 
Tribuna, relatando o atual quadro de Servidores da área da Saúde, quanto ao número, bem como 
as especializações de cada Um. Também quanto ao atendimento Médico, nas comunidades do 
interior do Município, e a logística de atendimento, ressaltando ainda que várias ações foram 
implantadas nesta atual Gestão, sendo a principal segundo ele, atendimento médico com 
Plantonista 24 Horas/dia, somada às reformas das Unidades de Atendimento em todo o Município, 
Aquisições de novos carros, Atendimento Dentário nas Unidades do interior do Município. Diante 
os relatos convidou os Nobres Vereadores, estendendo o convite à todos os Munícipes para 
acompanharem nas últimas quartas feiras de cada mês, as reuniões do Conselho Municipal de 
Saúde, onde são tratados todos os assuntos referentes à esta Área transparentemente. O Vereador 
Wilson salientou ainda que no Distrito do Posto Train também na Gestão anterior não havia 
atendimento diariamente, no entanto hoje em dia existe todos os dias no período matutino, bem 
como atendimento com Médico Pediátrico nas comunidades do interior. Respondendo o Vereador 
Ricardo sobre os remédios da Farmácia, onde afirmou existirem todos os medicamentos Básicos, 
inclusive porque é obrigatório, porém se por ventura algum destes medicamentos faltar, por esse 
ou aquele motivo, foi imediatamente tentado solucionar, para que a População não ficasse 
desassistida. Esclareceu a indagação do Vereador José Joarez, quanto o que é considerado 
medicamento básico, e os que não são obrigatórios na Farmácia do Posto de Atendimento, 
ressaltando que ainda existem aqueles medicamentos, que são fornecidos através de Parecer 
Social. Destacou ainda o atendimento diferenciado que a Secretaria da Saúde presta à Gestantes, 
resultado de boa Gestão comprometida com a vida e saúde dos seus Munícipes. Vereador Marco 
falou sobre o Investimento nas Unidades de Saúde do interior do Município. Assim destacou que 
foi o maior investimento já feito em reformas e ampliações das Unidades de saúde, todas com 
recurso Próprio, visando melhorar o atendimento e o bem estar da População. Concluiu sua 
explanação agradecendo pela oportunidade, reafirmando seu compromisso, juntamente com o 
Poder Executivo em trabalhar para o bem comum, sempre pedindo Benções Divinas para conduzir 
o Município. 



PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Agradecendo a presença do Secretário Paulo. Concedeu 
a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou comentando que devido ao período 
Eleitoral, existe restrição legal para criação de Projetos de Leis, com menos matéria deliberadas, 
resultando inclusive em Sessões mais curtas. Disse ser válida a explanação do Secretário de 
Saúde, ressaltando que Agentes Públicos e Agentes Políticos são remunerados para prestar 
serviços à População, e cada Gestor responderá pela boa ou má Administração, fatores que 
servirão como parâmetros para que os Eleitores avaliem os trabalhos e Propostas para escolherem 
os Sucessores do atual Mandato para administrar o Município, e seja o qual for, sempre deve estar 
ciente de seu compromisso, e aceitar críticas e Opiniões. Concluiu desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos os Presentes. Agradeceu ao 

Secretário Paulo pelas explicações em Plenário, como forma de divulgar a reconhecida evolução 

pela qual o Município passou neste atuam Mandato, especialmente na contratação de mais 

Médicos, especialmente na especialidade de Pediatria, anseio da População por muito tempo e 

hoje se tornou realidade inclusive nas comunidades do interior. Concluiu sua fala desejando à todos 

uma boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais, e ao Público presente, especialmente ao Secretário 

Paulo, parabenizando-o pela explanação, convicto das melhorias implantadas no Município pela 

atual Gestão. Sobre a circulação nas redes sociais, do vídeo de autoria do Candidato à Prefeito, 

dizendo que o Candidato foi infeliz na criação deste vídeo, atacando a atual Administração, 

enquanto que nos 08 anos em que foi Prefeito, disse ter sido péssimo em relação à Saúde, 

principalmente no interior do Município, repetindo ter sido Péssimo o atendimento, o que o 

desabilita a falar mal da atual Administração. Ressaltou que foi postado pelo mesmo candidato, 

que quando Prefeito havia adquirido 16 ônibus novos para a Educação, o que não condiz com a 

realidade, e que tais falácia têm como único objetivo, se promover politicamente. Concluiu 

desejando à todos uma boa noite. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou agradecendo o Secretário Paulo pela explanação, 

devido a importância de trazer ao conhecimento da População as Ações com transparência, 

afirmando que é isso que torna a Política limpa e Democrática, ao contrário de certos casos que 

vêm acontecendo, como criação de Perfis falsos em redes sociais, usados para disseminar 

mentiras e atacar as Pessoas, inclusive disse ter sido vítima dessa prática, o que o levou a registrar 

um Boletim de Ocorrência, pois não é da sua índole atacar Adversários Políticos, pois a sua forma 

de fazer política é mostrando seu trabalho, buscando soluções para os problemas na vida das 

Pessoas, e que é desta maneira que vai seguir sua campanha, preservando sua imagem sem 

atacar o Próximo. Diante seu comentário, justificou que não está sendo respeitado de ambas as 

partes, o pacto pela Paz nas Eleições, assinado perante o Juiz Eleitora, na reunião realizada nesta 

Casa de Leis. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, 

para que seja estudada a possibilidade e Viabilidade da contratação de Monitores, para 

circular nos ônibus Escolares. Justificou a necessidade de sua Indicação, afirmando que 

inúmeras vezes ouviu reivindicação de Pais de Alunos, preocupados com a segurança de 

seus filhos, por dividirem o mesmo espaço com demais Alunos de diferentes faixas etárias, 

muitas vezes os Menores estão até se recusando de vira à Escola, por medo dos Maiores. 

Ressaltou que o Motorista na função de dirigir o ônibus, não consegue dar a devida atenção 

aos casos que possam estar constrangendo estas Crianças, motivo pelo qual julga essencial 

a contratação de monitores, para que haja segurança e comodidade para todos”. (Acatada 

pela Presidência). Encerrou sua fala agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  



VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os demais Nobres Vereadores, 
todos os Presentes, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. Iniciou agradecendo 
o Secretário Paulo pela explanação, parabenizando-o pelo trabalho que vem realizando na 
condução da Pasta da saúde. Comentou sobre o período eleitoral, dizendo que apesar de início de 
campanha, certos comportamentos de algumas Pessoas, demonstram um desvio de conduta, 
contrário ao qual foi assumido diante o Juiz Eleitoral, afirmou haverem número elevado de 
denúncias contra a Coligação de seu grupo Político, denuncias, repetiu, infundadas. Não bastasse 
isso, mensagens de aplicativos, e demais formas de ataques contra Adversários Políticos. Em 
relação ao vídeo em circulação em redes sociais, manifestou votos de Solidariedades à todos os 
Servidores da Área da Saúde, pela falta de respeito com que foram tratados pelo Candidato à 
Prefeito, quando falou mal do Atendimento na Unidade de Atendimento. Seguiu afirmando que o 
mesmo acontece nas demais Secretarias, citando o Setor de Obras, onde prometeram que com 
uma possível vitória nas Urnas, haverá uma reformulação no quadro de Funcionários, e os 
Servidores que estão trabalhando diariamente, vêm sofrendo todo tipo de ameaças, coisas 
inadmissíveis. Comentou ainda que surgiu uma equipe de pesquisas nas Comunidade do Interior, 
na qual perguntavam em quem o Eleitor votaria, a Pessoa teria que se identificar e deixar o número 
de telefone para contato, um verdadeiro desrespeito à Democracia. Agradeceu novamente a 
presença de todos, desejando uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus, todos as 
Pessoas Presentes. Parabenizou o secretário Paulo, bem como toda a Equipe da área da Saúde, 
onde sempre que trouxe qualquer situação, envolvendo Pessoas que buscam atendimento, sempre 
foram bem atendidos dignamente, ressaltando que sempre está à disposição de todos, e pronto 
para fazer o que for de sua atribuição enquanto Vereador. Cumprimentou a Sr. Ester, candidata ao 
cargo de Vice Prefeita, afirmando manterem um vínculo de respeito e amizade. Falou também da 
importância do respeito mútuo, entre todos os Candidatos, e também quanto aos Eleitores, para 
que haja uma campanha limpa e livre de ameaças e perseguições. Agradeceu novamente a 
presença de todos, especialmente do Secretário Paulo, e aos Servidores desta Casa de Leis, 
desejando uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou sua fala 

questionando que aparentemente foi inválida a assinatura dos Candidatos na presença do Juiz 

Eleitoral, se comprometendo-se promover a Paz nas eleições, o que parece que foi levado em 

brincadeira, diante dos fatos ocorridos, como uso de Fake News em redes sociais, ameaças, e 

outros métodos incompatíveis com a verdadeira Democracia. Afirmou que é inválida essa forma de 

fazer política pois atualmente a População dispõe de meios para conhecer seus Candidatos, 

avaliando seus Princípios, seus Valores, Planos de Governo que posam trazer melhorias ao 

Município. Parabenizou o Secretário Paulo pelas ações relatadas anteriormente, o que confirma 

nas visitas domiciliares, onde a População reconhece o avanço, citou a comunidade do Butiá, que 

atualmente conta com atendimento médico dois dias na semana, o que nunca houve antes desse 

atual Mandato, fatos já relatados anteriormente pelo Vereador Wilson que presenciou como foi a 

Gestão anterior. Reapresentou o Ofício lido no Expediente do Dia, através do qual o Juiz da 

Promotoria da Comarca de São Mateus do Sul, relata irregularidades cometidas por Ex Prefeitos, 

resultando em Inquérito Civil. Alertou a População sobre as pesquisas que circulam no Município, 

pois pesquisas sem registro não tem validade alguma, e tem como única utilidade tentar enganar 

os Eleitores na intenção de ganhar as eleições, para maquiar as irregularidades pendentes. 

Concluiu agradecendo novamente a todos e desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO (A PARTE): Manifestou votos de Pesar à Família o Pastor 

Romildo pelo seu falecimento, também à Família Vandoski da comunidade Santos Andrade, pelo 

trágico acidente do Sr. Neri Vandoski.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os Presentes, Parabenizou 

todos o secretário Paulo, bem como toda a Equipe da área da Saúde, pela excelente Gestão qua 

está sendo executada no Município. Bem como ocorre na Secretaria de Educação, se destacando 

no Estado do Paraná, com alto índice na avaliação do IDEB, mérito do Secretário de Educação, 



bem como de toda Equipe Pedagógica, Alunos e Pais de Alunos, unidos para um bom desempenho 

educacional. Parabenizou também o Prefeito Alan, pelas várias conquistas ocorridas neste período, 

e muitas outras estão preste à serem anunciadas, citando a Creche que em breve será implantada. 

Concluiu desejando uma boa noite à todos.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Iniciou sua fala manifestando votos de Pesar à Família 

do Pastor Romildo, aposentado como Servidor da Prefeitura, contribuindo muito para o 

desenvolvimento do Município. No tocante aos casos de trocas de ofensas, e provocações, disse 

preferir aconselhar para que cada Candidato enalteça seu nome apresentando Projetos. Quanto 

às denúncias infundadas, sugeriu que sejam apresentadas soluções. Ressaltou que pela primeira 

vez a eleição Municipal conta com 04 Candidatos na disputa à Prefeito, o que deveria ser uma 

grande oportunidade de várias ideias, com Projetos inovadores para melhorias em todos os Setores 

da Administração Pública, o que somaria para o Próximo Gestor, aderindo novas propostas para 

contribuir, e levar adiante o modelo desta atual Gestão que está Administrando sem endividamento, 

e estruturado para seguir evoluindo. Concluiu agradecendo à todos que acompanham as Sessões 

ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente 

Sessão marcando a próxima para o dia 11 (Onze) de Setembro às 19 horas. 


